



# BAZILIKA

## SV. ANTUNA PADOVANSKOG ZAGREB - SVETI DUH

GLASILO ŽUPE

23.2.2025.

GOD. XXVI. - BR. 980

### Puno tražiš, ali i puno daješ

U ove posljednje nedjelje prije Korizme, bogoslužje nas vodi kroz najdublje praktične i moralne pouke iz Lukina evanđelja. Nakon blaženstava, dolazimo do radikalnih Isusovih zahtjeva: ljubite svoje neprijatelje, blagoslivljajte one koji vas proklinju, pružite ruku onima koji vas odbijaju, i ne sudite druge. Uz ove zahtjeve, današnje evanđelje nas podsjeća na Božju prisutnost i djelovanje: „Budite milosrdni kao što je milosrdan Otac vaš; ljubite jedni druge kao što sam ja vas ljubio.“

Ovo je jedan od najtežih zahtjeva Evanđelja, toliko zahtjevan da predstavlja izazov čak i za najrevnije kršćane. Ipak, ne možemo bježati od tih Isusovih riječi, jer upravo one stavljaju našu vjeru i naše kršćanstvo na kušnju. Kako se odnosimo prema neprijateljima? Kao kršćani, pozvani smo prihvatiti cijelo Evanđelje, u njegovoj punini i zahtjevnosti, a ne birati samo ono što nam odgovara.

Isus uči svoje učenike o savršenoj ljubavi, pozivajući ih da ljube jedni druge. Ali tu se ne zaustavlja – ide korak dalje i traži od nas da ljubimo svoje neprijatelje, da činimo dobro onima koji nas mrze, da blagoslivljamo one koji nas progone i molimo za one koji nas zlostavljaju. To nas može natjerati na pitanje: „Isuse, kako možeš tražiti tako nešto?“ Odgovor nam dolazi s križa – Isus, krvav, ponižen i ranjen, moli za svoje ubojice. On ima pravo to zahtijevati jer je svojim primjerom pokazao što znači oprostiti, ljubiti i ne osuđivati. Svoje neprijatelje nije ni sudio ni osudio, već je sud prepustio Ocu.

„Ne sudite da ne budete suđeni“ – Isus nas podsjeća na ozbiljnost krivog suda. Teško nas pogađa kad nas netko nepravedno osuđuje, ocrnjuje ili kleveče, pogotovo kad znamo da to nije istina. Zato, prije nego osudimo, ogovaramo ili klevećemo, trebamo se zaustaviti i zapitati: „Kako bih se osjećao da netko to učini meni?“ Istom mjerom kojom sudimo druge, sudit će se i nama.

Međutim, Isus ne ostavlja samo primjer. On nam daje i snagu da se suočimo s izazovima. Sv. Pavao ističe da „sve možemo u onome koji nas jača.“ S Božjom pomoći, čak i najteži zadaci postaju mogući – pa i ljubav prema neprijateljima. Isus nam ne daje samo upute, već i snagu da ih slijedimo.

Krist nam postavlja uzor milosrđa: „Budite milosrdni kao što je Otac vaš milosrdan.“ Bog nam je nedostižan uzor u ljubavi i praštanju, ali to ne znači da ne trebamo težiti toj savršenosti. Samo uz potpuno povjerenje Isusovim riječima i kroz duboki susret s njime možemo pronaći snagu da živimo po njegovim uputama.

Trebamo hrabrost da živimo te Isusove zahtjeve. Nedjeljna euharistija nam daje potrebnu hranu i snagu za takav život. Samo u Kristu Isusu i njegovom Duhu možemo postati novi ljudi – ne oni koji sude i osuđuju, već oni koji praštaju i ljube.

*fra Filip Pušić, župni vikar*

## 7. NEDJELJA KROZ GODINU

## 1. ČITANJE: 1 Sam 26, 2. 7-9. 12-13. 22-23

*Gospodin te predao u moje ruke, ali ja nisam htio dići ruke na tebe.*

U one dane:

Ustade Šaul i siđe u pustinju Zif, a s njim tri tisuće izabраних Izraelaca, da traži Davida u pustinji Zifu.

David i Abišaj dopriješe noću do vojske: i gle, Šaul ležaše i spavaše u taboru, a koplje mu kod uzglavlja zabodeno u zemlju. Abner i vojnici ležahu oko njega.

Tada Abišaj reče Davidu: „Danas ti je Bog predao u ruke tvoga neprijatelja. Zato sada dopusti da ga njegovim vlastitim kopljem pribodem za zemlju, jednim jedinim udarcem, drugoga mi neće trebati.“ Ali David odgovori Abišaju: „Nemoj ga ubijati! Jer tko će dignuti ruku svoju na pomazanika Gospodnjeg i ostati nekažnjen?“

Nato David uze koplje i vrč za vodu što su bili kod Šaulova uzglavlja i oni odoše. Nitko nije ništa vidio ni opazio, nitko se nije probudio, nego su svi spavali jer bijaše na njih pao dubok san od Gospodina.

David prijeđe na drugu stranu i stade na vrh gore, podaleko, tako da je među njima bio velik prostor. I viknu David: „Evo kraljeva koplja, neka dođe jedan od momaka i neka ga uzme! A Gospodin će vratiti svakome po njegovoj pravdi i njegovoj vjernosti: danas te Gospodin bijaše predao u moje ruke, ali nisam htio dići ruke svoje na pomazanika Gospodnjega.“

## PRIPJEVNI PSALAM (103)

**Milosrdan je i milostiv Gospodin.**

\*\*\*\*\*

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina  
i sve što je u meni, sveto ime njegovo!

Blagoslivljaj, dušo moja, Gospodina  
i ne zaboravi dobročinstava njegovih!

\*\*\*\*\*

On ti otpušta sve grijehе tvoje,  
on iscjeljuje sve slabosti tvoje;  
on ti od propasti izbavlja život,  
kruni te dobrotom i nježnošću.

\*\*\*\*\*

Milosrdan je i milostiv Gospodin,  
spor na srdžbu i vrlo dobrostiv.  
Ne postupa s nama po grijesima našim  
niti nam plaća po našim krivnjama.

\*\*\*\*\*

Kako je istok daleko od zapada,  
tako udaljuje od nas bezakonja naša.  
Kako je otac nježan prema sinovima,  
tako je Gospodin nježan prema onima što ga se boje.

## 2. ČITANJE: 1 Kor 15, 45-49

*Kao što smo nosili sliku zemljanoga, nosit ćemo i sliku nebeskoga.*

Braćo:

Prvi čovjek, Adam, postade živa duša, posljednji Adam - duh životvorni. Ali ne bi najprije duhovno, nego naravno pa onda duhovno. Prvi je čovjek od zemlje, zemljan; drugi čovjek - s neba. Kakav je zemljani takvi su i zemljani, a kakav je nebeski takvi su i nebeski. I kao što smo nosili sliku zemljanoga, nosit ćemo i sliku nebeskoga.

## EVANĐELJE: Lk 6, 27-38

*Budite milosrdni kao što je milosrdan Otac vaš.*

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima:

„Vama koji slušate velim: Ljubite svoje neprijatelje, dobro činite svojim mrziteljima, blagoslivljajte one koji vas proklinju, molite za one koji vas zlostavljaju. Onomu tko te udari po jednom obrazu pruži i drugi, i onomu tko ti otima gornju haljinu ne krati ni donje. Svakomu tko od tebe ište daji, a od onoga tko tvoje otima ne potražuj. I kako želite da ljudi vama čine, tako činite i vi njima.

Ako ljubite one koji vas ljube, kakvo li vam uzdarje? Tä i grešnici ljube ljubitelje svoje. Jednako tako, ako dobro činite svojim dobročiniteljima, kakvo li vam uzdarje? I grešnici to isto čine.

Ako pozajmljujete samo onima od kojih se nadate dobiti, kakvo li vam uzdarje? I grešnici grešnicima pozajmljuju da im se jednako vrati.

Nego, ljubite neprijatelje svoje. Činite dobro i pozajmljujte ne nadajuć se odatle ničemu. I bit će vam plaća velika, i bit ćete sinovi Svevišnjega jer je on dobrostiv i prema nezahvalnicima i prema opakima.

Budite milosrdni kao što je Otac vaš milosrdan.

Ne sudite i nećete biti sudeni. Ne osuđujte i nećete biti osuđeni. Praštajte i oprostit će vam se. Dajte i dat će vam se: mjera dobra, nabijena, natresena, preobilna dat će se u krilo vaše jer mjerom kojom mjerite vama će se zauzvrat mjeriti.“

\*\*\*\*\*

Svete mise kroz tjedan slavit ćemo po sljedećim nakana:

ponedjeljak 7.00: Za Mariju  
(24.2.25.) 19.00: + Andrija i Matija(ž) Vrljić i Anto Mandić

utorak 7.00: + Dubravka Štefančić  
(25.2.25.) 19.00: Za štovatelje sv. Antuna  
Molitvene nakane u čast sv. Antuna

srijeda 7.00: + iz ob. Kovačević  
(26.2.25.) 19.00: + Antun Mlinar

četvrtak 7.00: + Stana Vasilj  
(27.2.25.) 19.00: Za zahvalu i za posvetu Nenada

petak 7.00: + Desanka Ćuk  
(28.2.25.) 19.00: Kumulativne

subota 7.00: + Marija i Ferika Koriš  
(1.3.25.) 19.00: za štovatelje bl. A. Stepinca

nedjelja 7.30: + Ruža i Tadija Draškić  
(2.3.25.) 9.00: + Anka Franjić  
10.30: Za župu i župljane  
12.00: + Franjo Dodić  
19.00: + Ruža i Ilija Šimunović i + iz ob.

### **OBAVIJESTI:**

#### **Susret s Riječju**

U ponedjeljak, 24. veljače u 19.45 održat će se Susret s Riječju. Tema susreta je: *Sveta misa: izvor i vrhunac kršćanskoga života* (1. dio). Susret je za lektore i izvanredne služitelje euharistije obvezan dio njihove trajne formacije, ali su svi dobrodošli! Predavanje će održati fra Zlatko Vlahek.

#### **Euharistijsko klanjanje**

Cjelodnevno klanjanje pred Presvetim Oltarskim Sakramentom je srijedom u kapelici Svetog Križa od jutarnje do večernje svete mise.

#### **Čašćenje Stepinčevih relikvija**

U subotu, 1. ožujka častimo relikvije bl. Alojzija Stepinca. Susret započinje svetom misom u 19.00, a nastavlja se klanjanjem pred Presvetim uz čitanje crtica iz Stepinčeva života.

#### **Spasi kunu od propasti, daruj je za 1000 radosti!**

Hrvatski Caritas 5. veljače 2025. godine započeo je s provedbom novog humanitarnog projekta pod nazivom "Spasi kunu od propasti, daruj je za 1000 radosti!" Projekt će se odvijati u sklopu tradicionalnog programa „Za 1000 radosti“, a središnja aktivnost bit će prikupljanje preostalih kovanica kuna i lipa u svrhu pomoći potrebitim pojedincima i obiteljima na području cijele Hrvatske. Kovanice kuna i lipa 31. prosinca 2025. prestat će vrijediti te ih više neće biti moguće zamijeniti za eure. Kako bismo drage uspomene koje vežemo uz kune pretočili u dobro djelo, Hrvatski Caritas potiče građane da zaboravljene, zametnute ili spremljene kovanice kuna i lipa koje se nalaze u njihovim domovima daruju Caritasu predajući ih u obližnjim župama. Potom će te kovanice biti zamijenjene za eure te će Hrvatski Caritas prikupljena sredstva putem Caritasove mreže nad/biskupijskih i župnih Caritasa usmjeriti pojedincima i obiteljima

kojima je pomoć najpotrebnija – starijim i bolesnim osobama, obiteljima s više djece, obiteljima u riziku od siromaštva i drugih oblika isključenosti. Na takav će se način starim kovanicama udahnuti novi život i mnogima donijeti radost, pomoć i nadu. **Stare kovanice kuna i lipa možete donijeti u sakristiju naših Župa nakon svetih misa preko tjedna i nedjeljom.**

#### **Sveti Antune, moli za nas!**

Svakoga utorka navečer u 19.00 sati slavimo svetu misu za sve žive i pokojne štovatelje sv. Antuna. Svoje molitvene nakane možete upisati u župnom uredu.

#### **Televizijski prijenos**

Svete mise utorkom i četvrtkom iz naše Bazilike u 19.00 sati prenosi Laudato televizija.

#### **Duhovno duhovite večeri**

Pridružite nam se četvrtkom na svetoj misi, korisnim i zanimljivim predavanjima te na euharistijskom klanjanju u kojem molimo za sve vaše potrebe. Susret završavamo druženjem. Susrete vodi fra Stjepan Brčina.

#### **KRŠTENJA:**

##### **15. veljače 2025.**

**Ela Lucija CVITAN**

kći Ivana i Tee r. Mrduljaš

**Lara MIHALJEVIĆ**

kći Srečka i Marine r. Bišćan

**Matej PERAICA**

sin Juraja i Kristine r. Prosinečki

#### **VJENČANJA:**

##### **15. veljače 2025.**

*Veljko ČULAFIĆ i Ivana PERKOVIĆ*

#### **ZAVJETNE ORGULJE SV. ANTUNA**

**Svirala na dar Svetištu sv. Antuna**

Hvala vam što nam pomažete!

**Svoj dar možete ubaciti u škrabicu, donijeti u župni ured ili uplatiti na račun samostana: IBAN HR4524020061100908284.**

**Barkod za uplatu:**



## BAZILIKA SVETOG ANTUNA - SVETO JUBILEJSKO MJESTO

Dekretom zagrebačkog nadbiskupa naša je Bazilika sveto jubilejsko mjesto prigodom svetih hodočašća i pri pobožnim pohodima za dobivanje i djelotvorno življenje jubilejskog oprosta u Zagrebačkoj nadbiskupiji.

Vjernik jubilejski oprost može tražiti koliko puta želi tijekom jubilejske godine (jednom u danu) za sebe ili nekoga od pokojnika. Vjernik (iznimno samo za pokojne) može dobiti i dva jubilejska oprosta u jednom danu, ali taj dan treba dva puta primiti svetu pričest, dakle sudjelovati na dvije svete mise.

### Zašto jubilejski oprost?

Svaki teški grijeh ima dvostruku posljedicu. Najprije raskida naše zajedništvo s Bogom i lišava nas vječnog života. Oproštenje od vječne kazne ostvaruje se oprostom od krivnje i obnovom zajedništva s Bogom; po sakramentu ispovijedi. Osim vječne kazne postoji i ona druga posljedica koju nazivamo *vremenitom kaznom* od koje se vjernik treba očistiti na zemlji ili poslije smrti u čistilištu. Oprost je dakle, otpuštanje vremenite kazne za grijeha kojih je krivnja već otpuštena po sakramentu ispovijedi. Valja naglasiti kako ove dvije kazne nisu “kazne” u užem smislu riječi, nego su posljedice same naravi grijeha i čovjekova slobodnog pristanka uz isti.

### Za jubilejski oprost je potrebno:

1. Biti u stanju milosti (ako je potrebno, ispovijedati se)
2. Pričestiti se (na dan kada se želi izmoliti Oprost)
3. Moliti na nakane Svetog Oca (Vjeronvanje, Oče naš, Zdravo Marijo ili Slava Ocu)

Uz gore navedeno, za Oprost je potrebno učiniti i jednu od triju stvari:

**A) HODOČAŠĆE:** pohoditi neku od jubilejskih crkvi (npr. našu Baziliku) i sudjelovati na misi u toj crkvi i pričestiti se; ili biti na misi u bilo kojoj crkvi, pričestiti se te pohoditi neku jubilejsku crkvu i izmoliti u njoj kronicu ili križni put. Popis drugih jubilejskih mjesta potražite na Internetu.

**B) DJELA MILOSRDJA:** ako vjernici budu dionici pučkih misija, duhovnih vježbi ili susreta na kojima se uči o tekstovima *Drugoga vatikanskog koncila* ili *Katekizma Katoličke Crkve* te po činjenju tjelesnih i duhovnih djela milosrđa te ako u određeno vrijeme odu u posjet svojoj braći i sestrama koji su u potrebi ili u teškoćama (bolesnicima, zatvorenicima, usamljenim starijim osobama, osobama s invaliditetom i sl.);

**C) DJELA POKORE:** post (napose petkom) i druga djela djelotvorne ljubavi. Činiti pokoru i post treba u skladu sa zdravljem i fizičkim mogućnostima. Pokoru možemo vršiti i uzdržavanjem barem jedan dan u tjednu od “uzaludnih stvari koje odvlače pažnju”, kao što su ponekad društveni mediji ili televizija.

**Trajanje jubilejskog oprosta:** od 29. prosinca 2024. do 6. siječnja 2026.

U Jubilejskoj godini budimo hodočasnici nade i upotrijebimo ove velike milosti za spasenje drugih i nas samih!